



Paul R. LePage
GOVERNOR

STATE OF MAINE
DEPARTMENT OF TRANSPORTATION
16 STATE HOUSE STATION
AUGUSTA, MAINE 04333-0016

David Bernhardt
COMMISSIONER

June 10, 2013
Subject: **Bath & West Bath**
State WIN: 018392.00
Amendment No. 1

Dear Sir/Ms:

The following questions have been received:

Question: Special Provision 534 indicates manufacturer's working drawings will be provided to the Contractor by the Department. Could you please provide these drawings? We need to know the size and weight of each piece in order to determine the appropriate equipment required to build this project.

Response: The requested documents will be posted to the project website. The largest piece is 13.8 tons.

Question: Special Provision 104 indicates that both the aerial utility and buried gas lines will remain as is and active. The precast components cannot be erected in this area in accordance with OSHA requirements of being at least 20' away from active power lines. These power lines will have to be either relocated or temporarily de-energized to erect the precast box and wingwalls. The gas line will also be in conflict with equipment required to erect the box sections and will need to be temporarily relocated or gapped. Will the Department coordinate this effort in order for the project to be constructed in accordance with OSHAS requirements?

Response: Utility coordination for temporary outages will be the responsibility of the contractor.

Consider this information prior to submitting your bid on June 12, 2013.

Sincerely,


George M. A. Macdougall P.E.
Contracts & Specifications Engineer



PRINTED ON RECYCLED PAPER